



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 9/1/2023

**Της:** Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου  
Βουλευτού Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

**ΘΕΜΑ:** «Αναγκαίες οι αυξήσεις στο προνοιακό και στο διατροφικό επίδομα»

Κύριε Υπουργέ,

Στον σύγχρονο πολιτισμό μας, τα άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ) δεν πρέπει να αποτελούν «βαρίδι» για την κοινωνία, αλλά αντιθέτως, να συμμετέχουν ενεργά σε αυτήν. Οφείλει, δηλαδή, το σύγχρονο κοινωνικό Κράτος Δικαίου να τους παρέχει όλα τα απαραίτητα προς το «**ευπρεπώς ζην**». Να μην λησμονούμε, δε ότι, στην πλειοψηφία τους, οι ως άνω συνάνθρωποί μας **στερούνται του προνομίου της εργασίας**, λόγω των προβλημάτων στην υγεία τους, επομένως, η έμπρακτη στήριξη της Πολιτείας είναι γι' αυτούς απολύτως απαραίτητη. Στο πλαίσιο αυτό, και έχοντας υπ' όψη την δυσχερή οικονομική συγκυρία (ενεργειακή κρίση, πανδημία, πληθωρισμός) που διάγουν τα χιλιάδες ΑμεΑ στην χώρα μας, **είναι επιβεβλημένη η αύξηση των προνοιακών επιδομάτων, καθώς και του διατροφικού επιδόματος**, που λαμβάνουν τα ΑμεΑ, στα όρια, ασφαλώς, της αντοχής της εθνικής οικονομίας. Τα παραπάνω επιδόματα εξακολουθούν και παραμένουν «παγωμένα» για χρονικό διάστημα, που ήδη, αγγίζει και ξεπερνά τα 12 (δώδεκα) έτη. Η εν λόγω αύξηση, όπως είναι πρόδηλο, θα βοηθήσει τους συνανθρώπους μας αυτούς **να διαβιώσουν αξιοπρεπέστερα**, εν μέσω της συνεχιζόμενης οικονομικής ύφεσης, καλύπτοντας, ταυτόχρονα, τις αυξημένες δαπάνες της φαρμακευτικής τους περίθαλψης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Προτίθεσθε να αυξήσετε τα ως άνω προνοιακά επιδόματα, καθώς και το σχετικό διατροφικό επίδομα για τα άτομα με αναπηρίες, ενόψει της πιεστικής για την συγκεκριμένη κοινωνική ομάδα δυσμενούς εποχικής συγκυρίας;
2. Με ποιον άλλο τρόπο σκοπεύετε να συμβάλλετε προς ενίσχυση των ανωτέρω ΑμεΑ συμπολιτών μας, ώστε οι εν λόγω να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τις αυξημένες καθημερινές ανάγκες τους; Στα προηγούμενα πλαίσια, σε ό,τι αφορά στην φαρμακευτική περίθαλψη των ως άνω, εξετάζετε το ενδεχόμενο να θεσπιστεί η μη καταβολή χρηματικής εισφοράς από μέρους τους στις φαρμακευτικές τους αγωγές και θεραπείες;

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου**